

*Tájékoztató a Szekszárdi Német Kisebbségi Önkormányzat  
2010. április 20-i ülésére*

## **Téma: A tauberbischofsheimi szociálpedagógus tanulók három hetes óvodai gyakorlata**

Készítette: Simon Attiláné

### **Előzmény**

A Tauberkreis-i Caritas Szövetség és az óvoda fenntartója 2006. október 20-án együttműködési megállapodást kötött tapasztalatok cseréjére, tekintettel az óvodáskorú gyermekek szakmai nevelésére, gondozására.

A megállapodás szerint a Tauberbischofsheimből érkező szociálpedagógiai szakiskola tanulói a Szekszárdi Német Kisebbségi Önkormányzat Óvodájában teljesítik az óvodai gyakorlatot.

Óvodai szakmai gyakorlatra első alkalommal 2007. novemberében érkezett öt tanuló. 2008. májusában viszontlátogatáson, tanulmányúton öt kolleganő vett részt. Az első közös projekt sikeresen megvalósult.

### **Megvalósulás**

**2010. február 22-től március 12-ig öt tanulót fogadhatott az óvoda Tauberbischofsheimből három hetes óvodai gyakorlatra.**

*A tervek eredetileg csak két tanuló fogadására vonatkoztak, azonban 2007-ben és 2010-ben is a fenntartóval való egyeztetés után mind az öt tanulót fogadtuk.*

A német kisebbségi nevelést folytató óvónőkkel három hetes szakmai és szabadidős programot készítettünk a német hallgatók számára. Ezt előzőleg egyeztettük Rita Mergler-Spies igazgatóasszonnyal és Ulrike Hartmann tanárnővel az iskola részéről, valamint a PTE IGYFK megbízottjával, Dr. Klein Ágnes tanárnővel.

### **A három hetes gyakorlat**

2010. február 20-án ( szombaton) este érkeztek meg a hallgatók. A szállásukat két apartmanban, az Ady Endre Kollégiumban biztosítottuk. A szállással elégedettek voltak. *(a kollégium házirendjét kicsit szigorúnak találták)*

Február 21-én ( vasárnap) közös vacsora alkalmával Dr. Józán-Jilling Mihállyal és Krémer Györggyel fogadtuk hivatalosan a német hallgatókat. Ezt megelőzően délután megismerkedtek a kolléganőkkel, az óvodával.

Február 22-én hétfőn megkezdődött óvodai gyakorlatuk. A gyakorlat három hetében úgy alakítottuk a munkarendjüket, hogy minden óvodai tevékenységben részt vehessenek, minden szolgáltatást megismerhessenek. Több alkalommal szerveztünk esti programot, kulturális programot, hétvégi kirándulást. A programok jól sikerültek, kellemes hangulatban teltek.

A szakmai programon kívül nagy hangsúlyt fektettünk az itt élő német kisebbség történelmének, kultúrájának megismertetésére.

Az óvoda a gyakorlat idején túl szervezett:

- DBU színházi látogatást
- Kirándulást Gyönkre ( gimnáziumban előadással, tájház megtekintésével, óvodalátogatással )
- Kirándulást Pécsre
- Szociális intézménylátogatást és
- Akadályozottak által működtetett vendéglőlátogatást.
- Március 12-én, az utolsó napon a Német Nagykövetség kulturális munkatársával is találkoztak.

A főiskola szervezett egy alkalommal hospitálási lehetőséget a Gyakorló Óvodájában, három alkalommal német nyelvű előadáson való részvételt, valamint egy színházi előadást. A főiskola állította ki az igazolást a három hetes gyakorlat letöltéséről.

## **Eredmények**

Az óvoda részéről:

A német nyelvi nevelést végző óvónők számára - elsősorban a német nyelv gyakorlását illetően - a három hét rendkívül hasznos volt. Nem csak munkaidőben, hanem az esti, hétvégi programok alkalmával is gyakorolhatták a német nyelvet.

Az öt gyermekcsoportban, ahol a hallgatók voltak, a szülők is őszintén örültek, hálásak voltak a lehetőségért. Emelkedett az óvoda presztízse, szakmai megítélése.

A gyerekek azonnal kapcsolatot próbáltak kialakítani a hallgatókkal, érdeklődők voltak, meglévő szókincsüket bátran alkalmazták. Megtapasztalták, hogy aki bátrabb, kezdeményezőbb, aki meg mer szólalni németül, az előbb kap figyelmet. Élményt jelentett a gyerekek számára, hogy a tanulókkal nap, mint nap együtt játszhattak, beszélgethettek. Gyorsan alkalmazkodtak az új, különleges helyzethez.

Tanulók részéről

Az új környezetbe könnyen beilleszkedtek és alkalmazkodtak az óvoda szokásaihoz, szabályaihoz.

Bekapcsolódtak a játéktevékenységbe, a mindennapos gondozási feladatokban is segítséget nyújtottak. Aktívan részt vettek a csoport életében, szakmai munkaközösségi értekezleteken.

A gyakorlatban előírt kezdeményezésekre felkészültek, a csoportok hetirendje szerint sikeresen megtartották. Megfigyeléseiket, tapasztalataikat folyamatosan feljegyezték.

Ismerkedtek a magyar óvodapedagógiával, nevelési módszerekkel.

Az óvoda dolgozói segítőkészek voltak a német lányokkal, mindenben támogatták őket, szem előtt tartották, hogy elégedettek legyenek.

A tanulók kedvesek, szorgalmasak, aktívak és együttműködők voltak a három hét alatt. Hálásak voltak mindenért, amit tettünk értük ill. amit kaptak tőlünk.

Sikeresnek értékeljük a három hetes programot.



## A GYAKORLAT KÖLTSÉGE

### 2010. év

Ösztöndíj: 5 x 35 000 Ft	175 000 Ft
Szállásköltség:	210 000 Ft
Szabadidős programok ( kirándulások)	68 545 Ft
<u>Vendéglátás (vacsora, búcsúebéd)</u>	<u>46 855 Ft</u>
<b>Összesen:</b>	<b>500 400 Ft</b>

### *Összehasonlításként*

### 2007. év

Ösztöndíj: 5x 60 000 Ft	300 000 Ft
Szállásköltség: (2 apartman 21 napra)	200 000 Ft
Szabadidős programok költsége:	100 000Ft
Étkezés az óvodában:	30 000 Ft
<b>Összesen:</b>	<b>630 000 Ft</b>

Szekszárd, 2010. április 12.